

Stanovanjska gradnja v občini

Zamujeno težko nadoknadimo

Kot je znano, je stanovanjskemu podjetju FOND lani uspelo zainteresirati samo tri delovne organizacije iz Most za najetje kreditov iz vezanih sredstev po družbenem dogovoru. Od 30 milijonov dinarjev je dobilo 19 bežigraskih delovnih organizacij 26 milijonov, tri moščanske delovne organizacije (Kolinska, Protektor in Ellux) pa samo 3.600.000,00 dinarjev.

Vse kaže, da samoupravni organi v večini moščanskih delovnih organizacij niso prilagodili svojih programov stanovanjske gradnje za svoje delavce novim možnostim, ki jih pogojuje spremenjeni sistem stanovanjskega gospodarstva, kajti drugače si človek ne more razlagati navedenega spodsrlja.

Na sedežu občinske skupščine Moste-Polje so marca lani organizirali posvet zastopnikov vsem moščanskim delovnim organizacij, na katerem so obravnavali novosti s področja stanovanjske zakonodaje in možnosti, ki jih le-ta nudi tudi moščanskim delovnim organizacijam. Od 62 vabljenih se je posvetovanja udeležilo le 32 zastopnikov podjetij. Občinska upravna služba do roka (1. maj 1973) ni prejela nobene vloge za dodelitev stanovanja iz sredstev družbene pomoči, kar nas tudi po svoje opozarja na malomaren in neodgovoren odnos delovnih organizacij do tega zgočega problema.

Ob sprejemanju srednjeročnega programa stanovanjske gradnje v občini je občinska skupščina Mo-

ste-Polje sprejela posebno priporočilo za reševanje barakarskega problema v Ljubljani. Tudi politični aktiv Ljubljane je menil, da kaže rešitev tega problema iskati v preselitvah barakarjev v cenejša najemna stanovanja in v primerno urejene provizorije. Za uresničitev te pobude je skupščina predlagala tajništvu mestne skupščine sklic sestanka

– Vevča papirnica za 552.000,00 din,
– Ellux za 400.000,00 din,
– Kolinska za 2.200.000,00 din,
– Protektor za 1.600.000,00 din.

Za drugi natečaj v višini 75.000.000,00, ki pa še ni zaključen, se je javilo 6 moščanskih delovnih organizacij, ih sicer:

– Žito za 2.886.400,00 din,
– Saturnus 3.280.433,00 din,
– Občinska skupščina 1.171.265,00 din,
– Yulon 1.402.777,00 din,
– Javna skladišča 2.520.000,00 din,
– Izolirka 660.000,00 din,
skupaj 11.920.875,00 din.

Skupna vsota zaprosenih kreditov znaša 23,5% glede na višino razpisane vsote.

zainteresiranih dejavnikov, na katerem bi se dogovorili o lokaciji, načinu financiranja in o minimalnem standardu provizorijev. Toda od tu dalje se tega problema ni nihče več lotil. Zbor vigelejev pri podružnici Ljubljanske banke za kreditiranje stanovanjskega in komunalnega gospodarstva je objavil dva natečaja za kreditiranje stanovanjske gradnje v skupnem znesku 120.000.000,00 dinarjev. Po prvem natečaju v višini 45.000.000,00 so sredstva že razdeljena. Iz občine Moste-Polje je bila udeležba na natečaju skromna. Natečaja so se namreč udeležile samo štiri moščanske delovne organizacije, in sicer:

SEJA OBČINSKE KONFERENCE ZKS



Na seji občinske konference ZKS Ljubljana Moste-Polje, ki je bila sklicana 7. II. 1974, so sprejeli program dela konference in komisij za naslednje obdobje. Ob tej priložnosti so izvolili tudi člane za mestno konferenco ZKS Ljubljana, člane medobčinskega sveta, delegate za VII. kongres ZKS in delegate ter goste za X. kongres ZKJ

Splošni ljudski odpor

Nevarna propaganda 'od ust do ust'

Pravičen osvobodilni boj arabskih dežel je podpiral in ga še podpira ves nevtrščeni svet. Obveznosti nevtrščini so bile sprejete na 4. konferenci v Alžiru. Nevtrščene dežele si že dolgo prizadevajo ustvariti milojubno rešitev krize na bližnjem vzhodu. Jugoslavija je podprla pravičen osvobodilni boj arabskih dežel, ker je to v skladu z njeno zunanjepolitično usmeritvijo.

Ob zadnjih dogodkih na Bližnjem vzhodu je politično akcijo uspešno vodila Zveza komunistov skupaj z vsemi družbenopolitičnimi organizacijami. V tej akciji se je pokazala predanost večine naših ljudi, ki so podprli politično usmeritev in akcije nevtrščene Jugoslavije. Glede na dogodke, ki so se odvijali na Bližnjem vzhodu in se še niso končali, se vsi zavedamo, da bo pot do pravične rešitve še zelo dolga in težavna ter da bo tam še vedno kritičen položaj za ves svet.

Prav v zvezi s tem je treba prikazati pomanjkljivosti, ki so se pokazale v kritičnem trenutku; take napake lahko sami doma opravimo in okrepimo pripravljenost za obrambo domovine.

– Sredstva javnega obveščanja bi morala delovati hitreje, da bi občanom posredovala čim popolnejše podatke o krizi na Bližnjem vzhodu.

– Tudi obveščanje v posameznih krajevnih skupnostih kot tudi v delovnih organizacijah je potekalo prepočasno.

Kriterij za oceno takih in podobnih dogodkov mora biti vedno naša notranja in zunanja politika, ki jo lahko tolmači vsak zaveden državljan.

Zato je potrebno, da so občani pravočasno in podrobno obveščeni o dogodkih, kot na primer o Bližnjem vzhodu, pa tudi ukrepih pri nas, tako da ne pride več do raznih dezinformacij in nakupovalne mrzlice, kot je to bil tedaj primer. Pri tem so bile neaktivne nekatere posamezne družbenopolitične organizacije, pa tudi gospodarstvo in trgovina. Trgovina ni znala preprečiti nakupovalne mrzlice, da bi ukrepala samoiniciativno, kdo in kakšno blago kupuje in kam to gre.

Bilo je še več raznih manjših nepravilnosti, ki jih je treba temeljito proučiti in jih v bodoče odpraviti.

Na osnovi teh izkušenj naj odbori za SLO posamezne zadeve temeljiteje analizirajo in utrdijo svojo mobilnost.

V tem času so začele še aktivnejše delovati tuje obveščevalne službe. Posamezne tuje agente s so preverjale našo mobilnost, hkrati pa se je začela tudi širiti razna propaganda, ki se je v glavnem odražala v naslednjem:

– da se Jugoslavija postavlja preveč na stran arabskih držav;

– da so Arabci nepripravljeni in samo čakajo na tujo pomoč ter da je to brezkoristno trošenje sredstev, opreme, orožja in da vse to prepuščajo na bojišču nasprotniku;

– da imamo sami dovolj težav in posojila, ki jih dobimo od drugih, razvitih držav, dajemo Arabcem;

– da se Jugoslavija kot nevtrščena država neposredno vpleta v vojno, ker smo dovolili prevoz vojaške pomoči prek Jugoslavije;

– da se prodajamo vzhodu oziroma varšavskemu sporazumu in da nismo dosledni nevtrščeni politiki;

– da je žrtve agresije Izrael, ne pa arabske dežele itd.

Ti glasovi oziroma napadi niso bili tempirani samo na dezinformacijo občanov, temveč na našo celotno notranjo in zunanjo politiko, na celotno družbenopolitično usmerjenost Jugoslavije in njen samoupravni socialistični sistem. Jugoslavijo so hoteli diskreditirati na celotnem mednarodnem prizorišču. Kot vidimo, jim to ni uspelo, pač pa si je Jugoslavija pridobila še večji mednarodni ugled.

Psihološka vojna v sedanjih oblikah in dimenzijah se je pojavila v drugi svetovni vojni, kot sredstvo imperialistične politike se je razvijala še v zadnjem času. To potrjujejo tudi odkrite izjave nekaterih zahodnih teoretikov, ki pravijo: „S psihološko vojno je treba zlomiti neodvis-

nost in odpor neke dežele, če je mogoče brez uporabe vojne sile; če pa to ni mogoče, jo je treba notranje tako oslabil, da potem operativna armada zada v nekaj dneh odločujoči udarec.“

Pri vsem tem je treba vedeti, kdo je organizator, pa tudi način, kako deluje psihološka vojna. Posebno veliko vlogo imajo pri tem obveščevalno-subverzivne organizacije. Razpolagajo s sodobno tehniko, organizirano špijonsko mrežo, ki se v svojem delu naslanja na politične emigrante, kriminalce, avanturiste in opozicijske sile v državah, ki v njej pripravljajo subverzije.

Oblike in metode psihološke voj-

ne so zelo različne, med drugim: propaganda, ekonomski pritisk, zastraševanje z atomskim orožjem, terorizem, uporaba psiho-kemičnih sredstev itd. Propaganda je vsekakor najbolj množična oblika psihološke vojne. Najnovejši izkušnje kažejo, da želi agresor prek propagande spodkopati moralno politično moč in s tem obrambno sposobnost države, na katero pripravlja agresijo.

Ena najstarejših propagandnih metod je širjenje raznih vesti „od ust do ust“. To je precej močno „orožje“ sedanjih in bodočih agresorjev. Če ne bomo našo javnost pravočasno in izčrpno obveščali o ravnanju naše države, bo razna propaganda naša vedno plodna tla. Zavedati se moramo, da je vsak naš državljan aktiven član kolektivne obrambe, ki mora ustvariti neprobojno fronto glede kakršnekoli sovražne aktivnosti.

NEIZKORIŠČENA SAVNA

V prostorih Visoke šole za telesno kulturo na Kodeljevem so lani uredili savno, ki je bila namenjena študentom VŠTK, kasneje pa tudi drugim obiskovalcem. Vendar so jo kmalu zaprli z motivacijo, da se ne izplača, ker da imajo premalo obiskovalcev.

O tem problemu smo se pogovarjali s študentko Višje šole za zdravstvene delavce Darjo Vavpotičevo, ki je zaposlena na VŠTK. Darja je sicer fizioterapevtka in škoda je, da opravlja zgolj administrativne pose.

„Sodim, da smo odločno premalo storili glede seznanjanja javnosti o pomenu savne. Na Kodeljevem je rekreacijski center in savna bi se lahko odlično vklapljala v rekreativne dejavnosti. Ima pa še to prednost, da je zraven pokritega bazena. Treba bi bilo zainteresirati številne moščanske in morda tudi druge ljubljanske delovne organizacije in uspeh bržkone ne bo izostal.“

Ker je zavod že investiral v savno približno 15 milijonov starih dinarjev (tuši, savna, prostor za ohaljevanje in masažo ter slačilnica), je res škoda, da je zanimanje zanjo splahnelo, saj so Moščani in Ljubljančani potrebni tovrstne sprostitve in rekreacije, kakršne pri nas še močno pogrešamo.

Brzobjavka v Beograd

ZVEZNI SKUPŠČINI SFRJ

Tov. poslanci!

Ob sprejemanju nove ustave SFRJ, vam delavci delovnega kolektiva Saturnus, pošiljamo pozdrave, veseli da se uresničujejo naša hotenja in spoznanja in obenem sprejemamo obljubo, da bomo še naprej prizadevali za uresničitev vseh sprejetih načel.

Zavedamo se, da je nova ustava sad prizadevanj vseh naprednih sil naše družbe, za polno uresničitev ciljev delavskega razreda in narodov Jugoslavije, in jo sprejemamo kot program in kažipot po katerem bomo gradili naše samoupravne odnose.

Obljubljam, da bomo z uresničevanjem ustave v praksi dokazali, da je samoupravljanje najnaprednejši družbeni odnos.

Delovna skupnost
Saturnus

RIBNIK JE USAHNIL

Gredoč skozi vas Studenec se še spominjam studenca, ki je nešteto let izviral v dolinici pod cesto in napajal ribnik v parku Bolnišnice za duševne in živčne bolezni. Nedavno tega je ta naravni izvir docela usahnil. Posledica tega je tudi popolna izsušitev lepega starega ribnika.

Ker se zadnje čase veliko razpravlja o varstvu naravnega okolja, si dovoljujem predlagati za ponovno oživitve ribnika naslednje: Struga Ljubljance nad fužinskim jezom je na višjem svetu od kotline izsušenega ribnika. Zaradi višinske razlike bi se dalo uspešno napeljati vodo

Ljubljance v nižje ležeči ribnik. Vodo naj bi zajeli v bližini gradu, kjer še ni onesnažena s kanalsko odplako in bi po v blagem padcu položeni in v zemljo zakopani cevi dotekala v ribnik. Izkop jarka za cev v približni dolžini 1,5 km bi potekal po najkrajši poti od struge Ljubljance s prečkanjem pod cesto Fužine-Studenec, dalje ob živi meji po travniku do bolnišničnega zidu, naprej ob zidu in končno pod zidom do brega ribnika v bližini prejšnjega naravnega dotoka.

RUDI ARKO,
Novo Polje

MARKOVA TROFEJA



Občinskemu odborniku in znanemu lovcu Marku Lokarju se je nasmehnila lovska sreča. V Krmskih gozdovih je Marko uplenil nad 150 kg težkega kosmatinca. Lepa trofeja, ni kaj reči

V IZOLITU ŠE ŠEPA

ODBORNIKOM OBČINSKE SKUPŠČINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE JE BILO ZA 51. SEJO 7. FEBRUARJA 1974 PREDLOŽENO TUDI POROČILO KOMISIJE ZA DRUŽBENI NADZOR O SANIRANJU RAZMER V MONTAŽNEM PODJETJU IZOLIT.

Komisija za družbeni nadzor je ugotovila, da je podjetje Izolit sicer upoštevalo njena navodila in priporočila občinske skupščine ter v neki meri uredilo svoje poslovanje, vendar meni, da obstoječa struktura vodilnih delavcev in pomanjkanje strokovnjakov ne morejo jamčiti učinkovite organizacije poslovanja in samostojnega reševanja notranjih problemov.

Izhajajoč iz takega stališča, sta komisija za družbeni nadzor in svet za gospodarstvo predlagala delavskemu svetu podjetja, da išče možnost integracije z drugo dobro organizirano organizacijo združenega dela. Delavskemu svetu je bil postavljen tudi rok za integracijo, in sicer do konca marca; v nasprotnem primeru naj bi bila uvedena prisilna uprava. V tej smeri je de-

lavski svet navezal stike z ljubljansko Termiko in mariborsko Hidromontažo. Na podlagi dogovora s slednjo je Izolit že prevzel nekatera izolacijska dela na gradbiščih Hidromontaže in je tudi imenoval komisijo za izdelavo elaborata o integraciji.

Mimo tega so v poročilu komisije za družbeni nadzor tudi odgovori Izolita na konkretna vprašanja, ki so jih odborniki

postavili na seji občinske skupščine 22. novembra 1973. Tako navajajo podatke o vračanju neupravičeno prejetega denarja nekaterih vodilnih delavcev iz naslovov dnevnic, nadomestil za ločeno življenje in nadur. Znano je namreč, da so posamezni vodilni ljudje v Izolitu do lani prejeli plačilo za ogromno, domala nerazumljivo število opravljenih nadur; nekateri med njimi npr. dnevno poprečno celo 9,5 ur, kar je fizično nemogoče in najbrž tudi nepotrebnost.

Med skupščinsko razpravo o Izolitu so se odborniki seznanili še z nekaterimi doslej manj znanimi, toda pomembnimi dejstvi, ki mečejo slabo luč na sedanjo vodstveno garnituro in potrjujejo dosedanje ocene o neurejenih razmerah v tej delovni organizaciji. Očitki in obtožbe

so leteli predvsem na direktorja podjetja inž. Steva Zubra. Ost te kritike je bila naperjena na njegove nedemokratske in nesprejemljive metode dela, ki kratijo samoupravne pravice delavcev.

Na momente pa je, žal, razprava zdrknila na raven, ki ne sodi v skupščinsko dvorano in je dobila prizvok pranja umazanega perila.

Na koncu razburljive razprave je skupščina sprejela sklep, da občinska komisija za družbeni nadzor ponovno preuči vsa nova dejstva in tudi preveri morebitne nezakonite postopke in metode pri volitvi samoupravnih organov in pri sprejemanju statuta podjetja ter predloži občinski skupščini za naslednjo sejo dokončni predlog; ali integracija s Hidromontažo ali prisilna uprava.